

Z OMAHY.

Zvláštní vzácné dobrodružství měl ondy policista J. H. Schwager na 16. a Chicago ulici. Z něho nic příběhla k němu nějaká žena, chytla jej kolem krku a počala milostně jej zvat: "Poď ku své ženuše." Policista počal se rděti jako panna, ale v zápětí opět zbledl, když cizá žena dala se mu na prsa do pláce a počala vyzývati jej těmi nejsladšími jmény, jaká lze v anglické řeči nalézt. Schwagerovi počala se nad tím točiti hlava, an nebyl s to vysvětliti si, co se s ním děje. Když se však vzpamatoval, napadlo jej, že si jej snad neznámá žena spletla s někým jiným, a počal jí vysvětlovati, že to není on, ale ta nedbala jeho vysvětlování a objímala jej dále. Tu konečně probudil se v něm opět policajtský duch, Schwager postavil se do posice a prohlásiv ženu za zatčenou, odvedl ji na stanici. Tam se zjistilo, že je to paní Tom Hornová alias Madame Rose, která jest choromyslnou. Nešťastnice sešlela před čtyřmi lety, když jí manžel její opustil. Nyní bude postavena před rozhodčí radu a nepochybně odkázána do ústavu pro choromyslné.

Dana C. VanDusen z Omahy, student z nebraské státní university, který byl letos redaktorem studentské ročenky Cornhusker, těší se dnes z ospravedlnění, jakého se mu dostalo od poštovního odboru ve Washingtoně. Letošní vydání Cornhuskeru bylo universitními autoritami odvoláno a přísně kritisováno, poněvadž přý obsahuje nemravnou látku. Následkem toho byla ročenka odepřena poštovním úřadem v Lincolnu doprava. Záležitost ta přišla před poštovní odbor ve Washingtonu, který shledal, že není v ročenke nic tak nemravného nebo neslušného, aby nemohla býti poštou dopravována, následkem čehož tato může býti nadále rozesílána, kdežto paní profesorka, kteří se cítili býti obsahem jejím dotčeni, protahují obličeje.

Za dvě hodiny na to, když paní M. Miserová ze Sheridan, Wyo., přijela se svou sedmiletou dečurkou do Omahy, nalézají se na cestě do svého domova ve Wisner, Neb., vracela se s ní zpět do Sheridan, vezouce ji jako mrtvolu v rakviče. Děvčátko zemřelo matce v náručí následkem srdeční mrtvice na cestě do nemocnice sv. Josefa. Matka přijela s dítětem do Omahy na nádraží Burlington a přešla na nádraží Union, aby odjela vlakem dráhy Northwestern, který měl je dopravit na místo určení. Zatím co čekali na vlak, děvčátko hrálo si v nádražní čekárně, kde najednou udělalo se mu zle. Správce nádraží Simpson povšimnul si starostí matky a bledého obličeje děvčete a povolal hned automobil, vyřadiv matku, by jela s děvčetem do nemocnice. Matka vsedla s ním do automobilu Josefa Barkera, který se ochotně nabídl jí tam dovézt, ale nežli dostihl nemocnice, děvče zemřelo. Železniční zřízenec pomohl paní Miserové obstarati všechny přípravy, aby mohla nastoupiti s mrtvolou smutnou cestu zpáteční.

Těžké zranění způsobil si včera ráno krajan pan Joe Zikmund z čísla 1314 Pine ul., který zaměstnan jest jako kovář v dílnách U. P. dráhy. Jako obyčejně vypravil se brzy ráno do práce a použil k vůli úspoře času nového motocyklu, který si nedávno koupil. Vyzjíždka tato stala se mu však osudnou. Na 13. ulici narazil pojednou na překážku, které si asi nevšiml. Náraz byl tak prudký, že p. Zikmund shozen byl na dlažbu, při čemž si na dvou místech zlámal lýtkovou kost levé nohy. Byl odvezen do nemocnice sv. Josefa, kde dostalo se mu ošetření. Přejeme panu Zikmundovi ze srdce brzkého uzdravení.

Pan Wm. Vašák koupil v minulých dnech lot na rohu 20. Ave. a Boulevardu, v rozměru 68x153 st., a bude tam budoucí jaro stavěti.

Jackson & McKenzie, kontraktori, kterým zadána byla stavba 48palcové hlavní vodní roury od 27. a Lake ulice do Miller Parku, jež má býti hlavním vodovodem mezi Florence a Omahou, počali již minulého pátku s prací. Budou postupovati od Lake ulice severně po 27. ulici, jak bylo původně plánováno, až po Binney ulici. Městská rada by ráda docílila toho, aby nový vodovod vedl po 28. ulici,

by se předešlo protestům obyvatelů v Prairie parku, avšak tu by se opět muselo vykopovati přes 2,000 stop nové dráhy. Celkem se počítá, že vedení vody po 28. ulici, jak přeje si to městská rada, stálo by o osm tisíce dolarů více, než po ulici 27., jak bylo původně navrhováno vodní radou.

Frank Belta, bydlící v budově Young Men's Christian Association, byl nalezen v pátek večer ve svém pokoji skorem udušený následkem kouře. Belta pověsil vlnký ručník na elektrický svícen, kde počal doutnati a naplnil místnost kouřem, zatím co mladík spal.

Minulý týden obdrželi jsme milou vzpomínku z cesty od slečny B. Jablčnickové, známé koncertní pěvkyně a vynikající naší divadelní ochotnice. Slečna Jablčnicková dlí právě se staříčkou svojí matkou v Colorado Springs, kde se zvláště mátece její líbí. Velmi přý se paní Jablčnicková diví, jak je ten americký západ veliký. Za vzpomínku díky!

Známy majitel krejčovského závodu p. Alb. Šístek odejel se svojí manželkou minulý týden na delší výlet na východ. Cestu podnikl v první řadě za příčinou zábavy a osvězení, ale jako praktický Američan hodlá při té příležitosti vyříditi i některé zájmy obchodní.

Pan Josef Michal odejel minulý pátek s manželkou svou do Gilead, Nebraska, by se súčastnil pohřbu sestry paní Michalové a zesnulého pana Jana Rosického, paní Vilémíny Komrové, která minulý čtvrtek náhle zemřela.

Paní A. F. Kunclová, manželka majitele feznického obchodu na 13. a Center ulici, mešká návštěvou v Denver, Colorado, kde se jí znamenitě líbí. Nedisovíme se, neboť Denver a okolní krásné hory líbí se každému.

Pan Karel A. Šabata, jenž byl za komisaře Flynna asistentem v odboru pro ulice, nežli přešlo město do správy komisařské, bude nepochybně přeložen na jiné místo. Jak se oznamuje, byl dán na výplatní listinu v odboru pro ulice, který spravován jest nyní komisařem Kugelem. Patriek Dennison, bratr Thomas Dennisona, bývalého krále gamblerů a nynějšího "bossa" třetí wardy. Z prvu se oznamovalo, že pan Šabata jest určen k tomu, aby učinil Dennisonovi místo, avšak nyní dle dalších zpráv stane přý se dlovedoucím v jednom z městských závodů. Jisto však jest, že jeho místo jako dlovedoucího v odboru pro správy ulic bude nyní zaujati Dennisonem.

Minulý týden zemřela 7 roků stará Irma Mizerová v č. 1247 již. 10. ulice.

V minulých dnech přijel na návštěvu ku svým rodičům, pp. Josef Michalovým pan Josef Michal jr. z Miller, Nevada, se svou manželkou a malým synáčkem. Rodičové jsou ovšem návštěvou touto nemálo potěšeni, neboť mladý pan Michal dlí mimo dům otcovský již deset let, během kterých doby byl v Omaze pouze jednou, před sedmi lety. Pan Michal, jenž zaujímá v Nevadě dobré místo elektrika u telefonické společnosti, zdrží se zde asi čtrnáct dní.

Dru J. W. Nováková a jeho choti, kteří tráví své letní prázdniny na západě, daří se, jak vysvitá ze zpráv, které nám zaslá na pěkné pohlednici z Yellowstone parku, znamenitě. Je přý tam přítomně dosti chladno, neboť musí nositi svrchníky a spát pod třemi příkrvkami, ale za to je tam znamenité rybaření, neboť v tamních potociích jest všude hojnost znamenitých pstruhů. "Scenerie v okolí kaňonů, kde táboříme," píše dr. Novák, "jest velkolepá. Minulého týdne napadlo zde na čtyři palce krup. Srdečný pozdrav všem přátelům."

Smíšený pěvecký sbor Lyra po dvouměsíčních letních prázdninách, zahájí počátkem příštího měsíce pravidelnou činnost. Celá řada úkolů jest pro budoucnost na programu a proto jest třeba, aby opravdově bylo překročeno k jejich provedení. Příští úterý dne 6. srpna koná se pravidelná měsíční schůze, v níž bude o dalším programu podrobně pojednáno. Jest žádoucí, aby všichni členové do schůze se dostavili a pokud možno přivedli s sebou své známé krajany, kteří by renovati se chtěli ušlechtilé snaze pěstovati, udržeti a povznášeti český zpěv. Výbor Pěv. Sboru Lyra žádá zároveň všechny příznivce zpěvu, jejichž mezi krajany jistě jest mnoho, aby schůzi

naši navštívili a ku společné práci se přihlásili. Schůze koná se výše jmenovaného dne ve spolkové mstnosti p. V. Tesaře na již. 13. ulici.

Minulou neděli odjížděla z Omahy paní Božena Huntová, deera známého našeho hudebníka p. Václava Chvály. Paní Huntová odjíždí na dalekou cestu. Učiní jednodenní zastávku v Denver, Colo., načež odjede na Filipíny za svým manželem, který jest důstojníkem v armádě Sp. Států. Celá cesta zabere paní Huntové dobu 40 dnů a dle všeho budou mladí manželé nuceni strávit na Filipínách plná 4 léta. Odjezdem jejím ztrácí sbor našich Sokolek bývalou svou členkyni. Přejeme paní Huntové ze srdce šťastnou cestu!

Na severozápadním rohu 25. a Dodge ulice bude postaven nový šestipatrový hotel o 100 světničích. Staví jej Hunter Realty Company.

Pokus Berthy Mottové, zmocniti se své 9měsíční dečurky, mohl skončiti ve čtvrtek večer smrtelně pro paní Rose Wiseovou, matku p. B. Mottové, i paní Mary Mottovou. Súčastnění sešli se na 26. a Franklin ulici ve čtvrtek o půl deváté hodině večer, při čemž došlo ku pranci, následkem níž leží nyní paní Mary Mottová, 65 let stará, v nemocnici sv. Josefa s přeraženou nohou, kdežto paní Wiseová má hlubokou bodnou ránu v pravém boku, kterou přý jí zasadil Burt Mott, manžel Bertý Mottové. Paní Berta Mottová, doprovázena jsouc matkou, paní Wiseovou a právníkem Thomas B. Murrayem, dostavila se do obydlí svého manžela v číslu 1712 severní 28. ul., aby se podívala na svou dečurku, neboť před nedávnem podala žádost o rozvod od svého muže, kterému zatím přičtena byla péče o dítě, nežli bude o rozvodu rozhodnuto. Ji bylo však dovoleno v obyčejných hodinách deních dítě občas navštíviti. Když však přišla tak pozdě večer a ve společnosti právníka, odmítla její tehyně, paní Mary Mottová, do obydlí ji vpustiti. Při hádce, která povstala, chopila se paní Bertha Mottová dítěte a dala se na útěk, jsouc následována svou matkou i tehyní. Na 26. a Franklin ulici se pak všechny srazilly a pustily se do prance, k čemž přichvátil i manžel paní Bertý Mottové, a výsledek toho jest shora uveden.

V pondělí započala dráha Burlington s odvážením státní milice z poříčí Platte v Nebrasee do Pole Mountain u Laramie, Wyo., kde konají se manévry, na nichž se budou podílet setniny z Auburn, Beatrice, Wymore, York, Geneva a McCook. Kromě toho odjíždějí tam oddíly z Beaver City, Nebraska City, Hastings, Holdrege, Lincoln, Alma a Crete v počtu 267 mužů a důstojníků. Burlingtonská dráha dopravuje vojny do Denver, odkud přeseďají na dráhu Union Pacific.

Arthur D. Brandeis, jediný žijící ze tří Brandeisových bratrů, věnuje se nyní výhradně správě zájmů Brandeisovy firmy, neboť jest mu uchopiti se veškerých prací, která byla dříve rozdělena mezi všechny tři. Pan Brandeis měl v úmyslu odjeti na nějakou dobu za svou rodinou do New Yorku, ale následkem posledních událostí vrátí se rodina jeho do Omahy. Správa obchodu bude pokračovati jako dosud.

ZE SOUTH OMAHY

Josef Miller, 23 let starý, jenž bydlil na 38. a F ulici, byl usmrcen v neděli ráno vlakem dráhy Missouri Pacific, když lovil s mostu na řece Platte ryby. Miller odjel tam se svým bratrem Frankem a manželý C. Hullovými v sobotu večer, aby strávili tam neděli rybolovem. Když postavili si tam večer stan, všichni odebrali se na lůžko, kromě Josefa, který prohlásil, že nepřišel tam spáti, nýbrž že půjde na ryby. V neděli v 6 hodin ráno šel se Frank podívati k mostu, aby se přesvědčil, jaké měl Josef štěstí, ale nalezl jej na mostě. Pátraje po něm, nalezl jej pod mostem na břehu jako mrtvolu. Smutný konec výletu.

Barbora Fienicová, 9letá dečurka manželů John Fienicových z 20. a S ulice, byla v pondělí odpoledne zasažena automobilem George Gribbleho a následkem toho leží v povážlivém stavu v nemocnici. Otec děvčátka jest domovníkem v městské radnici. Nešťastí událo se na 21. a S ulici. Gribble jel jižním směrem po 21. ulici a děvče vběhlo právě před jeho automobil,

KNIHKA PŘÍPITKŮ

Sbírka blahopráni a přípitků ku rozličným příhodným slavnostem.

OBSAHUJE

- 19 stránek přípitků, proslovů a blahopráni při hostinách zásnubních.
- 36 stránek proslovů a blahopráni při hostinách svatebních.
- 10 stránek práni při svatbách jubilejních, jako zlatá, stříbrná atd.
- 13 stránek blahopráni k jmeninám a narozeninám.
- 4 stránky přípitků a proslovů při veselé společnosti.
- 9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech.
- 5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými.

Cena pouze 20 centů v čemž zahrnuta i zásilka.

Ke koupi u všech jednatelů Osvěty Americké a Hospodáře aneb přímo u nakladatelů:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA

takže řidič nemohl neštěstí, jak vypravují očití svědkové, zabrániti. Děvece utrpělo četná poranění zevní, avšak nejvážnějším jest poranění vnitřní. Jak se však z nemocnice oznamuje, jest naděje na její pozdravení.

Ku státním závodům sokolským, které konány budou ve dnech 2., 3. a 4. srpna v Crete, jsou přípravy v plném proudu. Těl. Jednota Sokol Fugner-Tyrš vypraví jednu četú, která sestávati bude ze 7 závodníků, sbor Sokolek vypraví četú následující 12 členky: Anna Benáková, Kamila Dlavková, Olga Dlavková, Anna Horáková, Mary Horáková, E. Košťálová, Mary Košťálová, Anna Kováříková, Anna Patáčová, Zdeňka Sinkulová, Mary Slezáková a Libuše Štěrbová. Většina účastníků hodlá na závody vyjeti v pátek ráno. Několik členů, zvláště při divadle účinkujících, vyjede v sobotu ráno.

V rodině manželů Kadavých dlí již několik dní návštěvou pan Fr. J. Pípal, profesor na universitě Pardue v La Fayette, Ind., se svojí manželkou, která jest deera manželů Kadavých. Manželé Pípalovi stráví v rodinném kruhu část prázdnin.

DRUBEŽNICTVÍ NOVÉ DOBY.

Velice prospěšný a myslíme že i potřebný spis vyšel právě nákladem Národní Tiskárny, 509-511 So. 12. Str., Omaha, Nebr. Jest to spis "Drubežnictví nové doby," sepsaný odborníkem panem F. X. Baštou, pojednávající o chovu drubeže domácí, totiž slepic, husí, kachen, krocanů, perliček i holubů, o jich pěstování, výkrmu pro trh, nemocích atd. Vedle úplného popisu o zařízení a pokynech ohledně chovu a pěstování drubeže, nalézá se ve spisu též velmi zajímavé pojednání, jak poznáme dobré nosičky. Dále pak obšírné a zevrubné poučení o lhních a výhřevnách, jak lhně voliti a jak s nimi zacházeti, aby se docílilo dobrých výsledků. Též obsahuje spis poučení o kapounování a kapounech a o nemocech a příživnicích drubeže a holubů. Jest to slovem nepostrádatelný spis pro každého, kdo se chovem drubeže aneb holubů zanáší. Jest hojně ilustrován, neboť obsahuje 120 vyobrazení. Cena brožirovaného jest pouze 40 centů, vázaného 65 centů.

Tři velké romány pouze \$1.50 vyplacené

Jedním z největších historických románů Aloise Jiráska jest bez odporu MEZI PROUDY.

Jest to velký trojdielny román, k němuž čerpal spisovatel látku z doby, jež předcházela bouři husitskou. Čtete tu o pražském arcibiskupu Janu z Jenštejna, jeho milostných pletkách, sporu s králem Václavem, který vyvochočil utopením vikáře Jana z Pomuku, o protizidovských bouřích pražských, o poměrech a životě studentském, o boji za tři hlasy na universitě proti cizomárodovcům, o Janu Žižkovi, jeho prvním vystoupení na veřejnost, sporem proti Rožmberkovi, o Václavu králi a protivnicích jeho, Rožmberkovi a jiných, slovem nádherná panorama doby války husitskou předcházející. Tento velký trojdielny román, čítající celkem skoro 1200 stran, prodává se v jiném vydání brožovaným za \$3.50. Naše vlastní vydání, v pěkné knize zbrožované, snížili jsme se zás. na pouhých 60 ctů.

MODERNÍ OTROCI velepoutavý román sociální z nejnovější doby, od Hacklaendera, v němž ličeno jest utrpení chudoby a přepych a bezohlednost bohatství. Zaujímá 1120 stran velkého formátu a pěkně brožovaný a ačkoli jinde prodává se za \$1.75, my snížili jsme cenu se zás. na 60 ctů.

V ZÁŘÍ KALICHA jsou delší historické povídky nezapomenutelného klecanského povídkáře, kněze Václava Beneše Trebízského, který všude se skvěje jako nadšený apoštol nejrvejší lásky k vlasti české, jakožto výmluvný hlasatel slávy a práva národa českého, ohnivý obránce jeho etí a života. "V září kalicha" přinesly čtenářům Trebízského a jeho čtteům, žádoucí pokračování hrdinské epopoje husitské, jak s podobným zárem a nadšením nebyla napsána. Za časů Rudolfových a Matyášových sláva kalicha byla na sklonku, úpadek jednotlivých rodů panstva českého a všeobecná porušenost mravů, do vlasti naši cizinci zavlekli, připravovaly konečný úpadek celého národa. V tuto dobu spadají tyto povídky. Jinde prodává se takovéto vydání za \$1.75, my jsme snížili cenu této pěkné brožované knihy se zás. na 60 centů.

Všechny tři tyto velké a zajímavé knihy, najednou objednané, pošleme za pouhých \$1.50. Udejte svou expresní stanci.

NÁRODNÍ TISKÁRNA, 509-511 So. 12th Str., Omaha, Neb.



O hospodaření ve všech částech Ameriky dočtete se v nejrozšířenějším českém časopise "Hospodář," na který obnáší předplatné jen \$1 na rok. Číslo na ukázkou obdržíte zdarma, dopíšete-li na adresu: Hospodář, 509 So. 12th Str., Omaha, Nebr.